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POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – UDÁLOSTI ROKU 1964 

Vyúčtování v JZD za rok 1963 
Dne 8. února 1964 konalo představenstvo JZD svoji výroční schůzi spojenou 

s vyúčtováním. Výše jednotky činila 17 Kčs. Letošního roku se opět po delší přestávce 
dostavila veselejší nálada. Bylo uspořádáno pohoštění všech přítomných a kapela 
místních mladých hudebníků hrála k tanci. Zábava byla veselá a družná až do čtvrté 
hodiny ranní.  

Návštěva ministra Jos. Korčáka 
Na pozvání rady MNV přijel dne 29. února 1964 do naší obce ministr Josef Korčák, 

poslanec za okres Blansko. Do zasedací síně MNV byli pozváni funkcionáři Národní fronty 
kterých se dostavilo asi 45. Byla to beseda o nastávajících volbách a také o různých 
problémech naší obce. Soudruh Korčák z části problémy v naší obci zná, poněvadž zde 
bydlel se svojí rodinou několik roků. 

Po skončení aktivu jej občané pozvali do pohostinství u Kučerů, kde při plzeňském 
pivu byli volné hovory. Beseda tato trvala až do 2 hodiny noční. Po skončení ihned odjel 
do Prahy.  

1. máj 1964 
Letošní mezinárodní svátek dělnické třídy a všech pracujících celého světa, se slavil 

stejně jako loňského roku. Naše obec je jednou ze 17 středisek májových oslav na okrese 
Blansko. Oslavy připravila komise NF pod vedením místní organisace KSČ. Místní rozhlas 
vyzval občany ke vzornému úklidu obce a k výzdobě oken, což také byl velmi důsledně 
u všech občanů provedeno. 

Ráno v 5:30 hod. uspořádala T. J. Sokol budíček a od 6 do 9 hod. vyhrával místní 
rozhlas. V 9 hod. se dostavili na seřadiště na „Potoku“ občané z Holštýna a školní mládež 
z Houska a Molenburka. V 10 hod. se dal seřazený průvod na pochod směrem Žaborky, 
Bělá, před budovu MNV. Byl to průvod, který skýtal krásný a radostný pohled. 
1 300 účastníků pochodovalo vyzdobenou vesnicí za doprovodu místní dechovky na 
určené místo. U budovy MNV čekalo asi 150 starších občanů, kteří by pochod nemohli 
udělat. 

Slavnost byla zahájena státní hymnou. Hlavní projev přednesl člen OV KSČ s. Matuška. 
Po projevu zazpívali všichni přítomní Internacionálu a po jejím skončení provedli žáci 
ZDŠ program. 

Odpoledne byla uspořádána u Němců taneční zábava. 

Volby 1964 
14. červen, den celostátních voleb, byl v naší vesnici slavnostním dnem. Již brzy z rána 

vyhrával místní rozhlas a v budově MNV byly otevřeny a vkusně vyzdobeny volební 
místnosti. Za časného rána proudily houfy našich občanů k budově MNV, aby zde 
odevzdali hlas pro navržené kandidáty, se kterými byli na předvolebních schůzích 
seznámeni. 

Dechová hudba s. Nováka měla tentokráte náročnější úkol. Napřed byli vyhrávat 
v sousedních obcích Holštejně a Vilémovicích a při návratu do naší obce vyhrávali 
60 brigádníkům na stavbě kulturního střediska. Za přestárlými a nemocnými byly 
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v 18 případech vykonány návštěvy s přenosnou urnou. Poslední hlas byl odevzdán ve 
13 hodin. 

Ustavující schůze MNV 
Ustavující schůze MNV se konala dne 23. června v pohostinství u Kučerů. Schůze byla 

dobře navštívena. Přítomno bylo 25 poslanců, 4 byli omluveni. 
Program na schůzi byl následující: 
Zpráva mandátové komise, složení slibu poslanců, volba nového orgánu NV, referát 

o hlavních úkolech NV a diskuse. 
Schůzi zahájil poslanec s. Janoušek. 
S. Gregor, předseda mandátové komise podal zprávu o průběhu voleb. Do voličských 

seznamů bylo zapsáno 848 voličů, z nichž si 16 vyzvedlo voličský průkaz, 2 občané se 
z nedbalosti k volbám nedostavili, 3 se odstěhovali. Na 100% bylo zvoleno 26 poslanců 
3 byli škrtnuti. 

Sociální složení nového NV. 
12 úředníků, 4 státní zaměstnanci, 3 učitelé, 1 důchodce, 3 dělníci, a 6 členů JZD. 
Nejmladšímu poslanci je 26 roků, nejstaršímu 60 roků. 
Nový výbor tvoří 7 žen a 22 mužů. 
Na výzvu s. Janouška povstali všichni přítomní a nově zvolení poslanci složili 

předepsaný slib.  
Potom bylo přikročeno k volbě nového orgánu NV. Na návrh vesnické organizace KSČ 

a stranické skupiny byl za předsedu MNV doporučen dosavadní osvědčený předseda 
Josef Kuběna č. 61. 

K tomuto návrhu připomínek nebylo a jmenovaný byl jednomyslně zvolen do funkce 
předsedy MNV. 

S. Janoušek mu předal znak státní moci a nově zvolený předseda se ujal dalšího řízení 
schůze. 

Poděkoval za svoje zvolení a zdůraznil, že všechny úkoly a překážky v řízení obce, lze 
zdolat jen za pomoci všech občanů. Dál přistoupil k volbě nového tajemníka MNV. 

Sdělil, že po předběžném projednání ve vesnické organisaci a ve stranické skupině byl 
navržen dosavadní tajemník s. Janoušek, který byl také přítomnými poslanci jednomyslně 
zvolen. Taktéž byli zvoleni členové rady a jsou to: 

Zdeněk Gregor, č. 244, tech. úředník ČKD Blansko, nar. r. 1927. 
Noemi Klenová, č. 34, učitelka ZDŠ Ostrov, nar. r. 1912. 
Josef Vašíček, č. 133, elektromechanik „Metra“ Blansko, nar. r. 1929. 
Ing. Boh. Keprt, č. 286, zaměstnanec ONV Blansko, nar. r. 1931. 
Jan Šamalík, č. 66, zootechnik JZD, nar. r. 1904. 
Josef Hudec č. 180, tech. úředník ČKD Blansko, nar. r. 1923. 
Jan Svoboda, č. 35, učitel ZDŠ Ostrov, nar. r. 1931. 
Josef Novák č. 304, důchodce Ostrov, nar. r. 1904. 
Karel Zouhar, č. 55, tech. úředník Metra Blansko, nar. r. 1926. 
 
Za poslance ONV byl zvolen Jos. Kuchař, č. 212. 
Za soudce z lidu Ant. Kuběna č. 252. 
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Dále byly odhlasovány komise komise plánovací a cestovního ruchu, komise 
zemědělská a pracovních sil, komise vodovodní, komise sociálně zdravotní, komise 
pořádková, komise pro výstavbu a bytová, komise finanční a místního hospodářství, 
komise kulturně školská. 

Po zvolení všech orgánů MNV byly oznámeny občanům další úkoly nového MNV: 
Za nejdůležitější – pomoc zemědělství, dokončení akce Z – úprava místních a okres. 

komunikací – rozšíření vodovodní sítě – služby obyvatel – otázka zásobování – soc. 
problémy se stravováním, – a školní problémy.  

V závěru schůze bylo oznámeno přítomným hospodaření MNV. Příjem 138 000 Kčs – 
vydání 137 000 Kčs. Ze 180 000 Kčs od ONV vyčerpáno 70 000 Kčs. 

Diskusní příspěvky se týkaly hlavně úpravy komunikací v obci. Je pravděpodobnost, 
že tyto požadavky budou v letošním roce splněny. 

 

Nový Národní výbor ve svém složení:  
Jos. Kuběna č. 61, nar. 1907, vedoucí stolařství OSP Ostrov. 
Ant. Svoboda č. 128, nar. 1928, zám. OTK ČKD Blansko. 
Karel Zouhar č. 55, nar. 1926, tech. úředník „Metra“ Blansko. 
Jan Kolmačka č. 193, nar. 1930, dílovedoucí „Metra“ Blansko. 
Jar. Šebela č. 159, nar. 1924, dílovedoucí ČKD Blansko. 
Jos. Hudec č. 180, nar. 1923, tech. úředník ČKD Blansko. 
Vlast. Nezval č. 101, nar. 1928, kontrolor ČKD Blansko. 
Frant. Zouhar č. 74, nar. 1924, tech. úředník ČKD Blansko. 
Ing. Boh. Keprt č. 286, nar. 1931, odbor výstavby ONV Blansko. 
Jos. Pernica č. 91, nar. 1923, člen. JZD Ostrov. 
Anežka Nezvalová č. 228, nar. 1926, pracovnice JZD Ostrov.  
Anežka Přikrylová č. 278, nar. 1914, pracovnice JZD Ostrov.  
Alois Kučera č. 250, nar. 1916, úředník „Adast“ Adamov. 
Emil Skoupý č. 260, nar. 1923, tech. úředník „Metra“ Blansko. 
Ing. kpt. Viktor Horský nar. 1931, „Adast“ Adamov. 
Jos. Vašíček č. 133, nar. 1929, elektromechanik „Metra“ Blansko. 
Josef Kocman č. 287, nar. 1936, modelář ČKD Blansko. 
Zdeněk Gregor č. 244, nar. 1927, tech. úředník ČKD Blansko. 
Noemi Klenová č. 34, nar. 1912, učitelka ZDŠ Ostrov.  
Frant. Flek č. 211, nar. 1932, údržbář „Jednota“ Boskovice. 
Jarolím Janoušek č. 267, nar. 1913, tajemník MNV Ostrov.  
Anna Musilová č. 268, nar. 1919, pracovnice JZD Ostrov.  
Helena Lavická č. 204, nar. 1923, pracovnice JZD Ostrov.  
Jan Nezval č. 239, nar. 1922, poručík SNB t.č. Jedovnice. 
Jan Šamalík č. 66, nar. 1904, zootechnik JZD Ostrov.  
Jos. Novák č. 304, nar. 1904, důchodce Ostrov.  
Miluše Šebelová č. 210, nar. 1938, učitelka ZDŠ Ostrov.  
Dagmar Slaninová č. 288, nar. 1928, vedoucí pošty Ostrov.  
Jan Svoboda č. 34, nar. 1931, učitel ZDŠ Ostrov.  

Ing. Ondřej Hudec, starosta městyse 
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ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Rekonstrukce hasičské zbrojnice 
Během podzimních měsíců loňského roku byla zahájena rekonstrukce hasičské 

zbrojnice. Stavba byla podpořena dotací z Jihomoravského kraje ve výši 500 tis. Kč, 
kterou jsme v loňském roce pročerpali. Do této doby byly prozatím realizovány bourací 
práce (členové SDH), hrubá stavba, panelové stropy, automatická vrata, schody, betonáž 
podlah a kompletní střešní konstrukce, vč. pokrývky a střešních oken. 

Rovněž v letošním roce se ucházíme o dotaci na dokončení rekonstrukce, aby měl 
Sbor dobrovolných hasičů v naší obci patřičné zázemí. 

Chodník na ul. Bělá 
Další prioritou v letošním roce je realizace chodníku na ul. Bělá. Po rekonstrukci 

komunikace se jasně ukazuje, jak zoufale moc zde chodník pro pěší chybí. Z hlediska 
bezpečnosti zde není akutnější stavba. V průběhu měsíce března probíhalo výběrové 
řízení, do kterého se přihlásilo celkem 7 zájemců. Vítěznou nabídku podala firma 
FIRESTA-Fišer, rekonstrukce, stavby a.s. z Brna s cenou 1 058 488 Kč. Výstavba chodníků 
by měla probíhat od dubna do července. 

Samotná stavba má dvě velmi významná úskalí.  
Tím prvním je kolize budoucího chodníku se sloupem NN před domem č. p. 52. 

Zde bude nutné přeložit sloup, bohužel realizace přeložky bude možná až v příštím roce, 
proto v tomto úseku bude chodník dodělán až v průběhu příštího roku.  

Druhým problém je majetkoprávní. Majitelé domu č. p. 124, nesouhlasí s chodníkem 
realizovaným přes jejich pozemek, a to ani při vysokém finančním protiplnění. Jelikož 
dohoda nebyla možná, bude v tomto úseku chodník chybět trvale. 

Přesun a doplnění pomníku obětí 
V souvislosti s revitalizací náměstí se již dlouhodobě mluvilo o přesunu pomníku 

obětí II. světové války. Původní záměr přesunout stávající pomník z prostoru před 
„Pohostinstvím u Němců“ na hřbitov byl nakonec po dlouhých debatách přehodnocen 
a kompletně změněn. V loňském roce bylo toto téma probíráno i na zasedání 
zastupitelstva a zde byl zmíněn zajímavý podnět, přemístit pomník na náměstí. 

Výsledkem tak nakonec je přemístění pomníku obětí I. světové války ze hřbitova na 
náměstí a jeho doplnění i pro oběti II. světové války. Pan Valér Kováč společně 
s architektem Müllerem 
proto vyhotovili velice 
zajímavý návrh a pro 
lepší vizualizaci rovněž 
model nového pomníku. 
Náklady na restaurování, 
přesun a částečně nové 
vybudování pomníku by 
se měly pohybovat okolo 
300 tis. Kč. Jihomoravský 
kraj jsme proto požádali o 
dvě dotace v celkové výši 
240 tis. Kč. 
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Věřím, že se nám tento záměr podaří realizovat v rámci letošního roku a díky tomu 
budou mít oběti obou světových válek důstojné pietní místo na náměstí, kde si je budeme 
moci připomínat. 

O jaké dotace letos žádáme 
Stejně jako v minulých letech, tak i v letošním roce jsme žádali o dotace na různé 

záměry, které chceme realizovat. Po předchozích dvou rocích, kdy naše obec mohutně 
investovala i díky maximálnímu využití dotačních možností, přichází částečný útlum. 
Tento útlum je dán jednak menším množstvím vypsaných dotačních titulů (navíc jsou pro 
naši obec vesměs nepoužitelné), dále i aktuálním zůstatkem na našich účtech, a konečně 
i snahou o dokončení finančně náročné revitalizace náměstí v létech 2017 a 2018. 

Většina žádostí o dotace míří na Jihomoravský kraj. S finančně nejvyšším plněním je 
žádost o dotaci na chodník na ul. Bělá, kdy jsme žádali individuální dotaci ve výši 
700 tis. Kč. Dále jsme žádali na dokončení rekonstrukce hasičské zbrojnice a výstroj a 
výzbroj jednotky SDH v celkové výši 550 tis. Kč. Nezapomněli jsme ani na ZŠ. Z programu 
rozvoje venkova jsme žádali o dotaci na rekonstrukce toalet v ZŠ ve výši 200 tis. Kč 
(celkové předpokládané náklady 650 tis. Kč). S částečnou výstavbou a přesunem 
pomníku I. a II. světové války se pojí hned dvě žádosti o dotaci. Žádali jsme o individuální 
dotaci (na výstavbu pomníku) ve výši 200 tis. Kč a dále o opravu stávajícího pomníku 
(I. sv. válka) ve výši 40 tis. Kč. Poslední dvě podané žádosti souvisí s provozem 
turistického informačního centra, kde žádáme o podporu ve výši 60 tis. Kč a na již 
tradiční akci „Ostrovské dožínky“, kde žádáme o 25 tis. Kč. 

Mimo dotační možnosti, které poskytuje Jihomoravský kraj, jsme ještě žádali o dotaci 
z Ministerstva průmyslu a obchodu, konkrétně z programu EFEKT 2016 na optimalizaci 
veřejného osvětlení. Na tuto akci bychom chtěli obdržet finanční prostředky ve výši 
381 tis. Kč z celkových 545 tis. Kč. 

V souvislosti s velkým objemem nedočerpaných finančních prostředků na Státním 
fondu životního prostředí jsme požádali o zpětné navýšení dotací na všechny zateplovací 
akce a na zdroj vytápění v ZŠ.  

Jaké dotace a dary poskytujeme 
Stejně jako v předchozích létech, i v letošním roce byly schváleny dotace a dary pro 

organizace (spolky), které působí na území naší obce. Přestože byly schváleny vesměs 
totožné částky jako v minulém roce, na zasedání zastupitelstva se na toto téma otevřela 
dlouhá diskuze. I přes to se schválené částky prozatím nemění. 

 
Schválené dary: 

� ve výši 3 000 Kč Českému svazu včelařů, o.s., ZO Jedovnice 
� ve výši 10 000 Kč Svazu tělesně postižených, ZO Ostrov u Macochy 
� ve výši 10 000 Kč Českému zahrádkářskému svazu, ZO Ostrov u Macochy 

Schválené dotace: 
� ve výši 50 000 Kč Svazu dobrovolných hasičů Ostrov u Macochy 
� ve výši 60 000 Kč TJ Ostrov u Macochy  
� ve výši 70 000 Kč Římskokatolické farnosti Ostrov u Macochy 

 
Je nutné dodat, že v rámci schvalování rozpočtu byl rovněž schválen příspěvek pro 

ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy na rok 2016 ve výši 1 500 000 Kč 
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Naši občané mohou opět získat kompostér zdarma 
V roce 2014 realizovala naše obec projekt na likvidaci biologicky rozložitelného 

komunálního odpadu, na jehož základech jsme mimo jiné zakoupili pro naše občany 
kompostéry. Zájem byl velký, a proto bylo rozdáno všech 210 ks kompostérů.  

Vzhledem k tomu, že „Spolek pro rozvoj venkova Moravský kras“, jehož jsme členem, 
by rád pro své obce podobný projekt realizoval, nabízí se našim občanům jedinečná 
možnost pořízení dalšího kompostéru ve stejném režimu – tedy pořízený z dotace a 
částečně z nákladů obce. V každém zpravodaji je přiložen anketní list. Zájemci jej musí 
vyplnit a nejpozději do 29. 4. 2016 doručit na Úřad městyse. Poté bude zpracován projekt, 
jako podklad pro dotaci. Na pozdější doručení anketního listu již nebude přihlíženo! 

V případě přidělení dotace budou kompostéry distribuovány zájemcům na jaře 
příštího roku. 

Naše obec se zapojila do projektu mobilních aplikací pro chytré telefony a tablety 
Ve snaze o co možná nejrychlejší a nejkvalitnější informovanost obyvatel naší obce 

jsme se zapojili do projektu „Česká obec“. Jedná se o aplikaci určenou pro chytré mobilní 
telefony a tablety využívající operační systém Android a iOS (iPhone). V této mobilní 
aplikace jsou informace o dění v obci okamžitě k dispozici uživateli! Aplikace pracuje s 
obrázky, videi, textem, externími odkazy, kalendářem ve Vašem mobilním zařízení 
a samozřejmě zde najdete i důležité kontakty z Vaší obce.  

Jak si tuto aplikaci nainstalovat? 
Na svém mobilním telefonu najdete ikonku "Obchod Play" nebo "App Store", kterou 

rozkliknete a ve vyhledávači zadejte Česká Obec. Po zobrazení na tuto aplikaci klikněte 
a zadejte instalovat, po instalaci klikněte "Otevřít", aplikace se zobrazí, v pravém horním 
rohu najdete znaménko "+", po kliku na něj se zobrazí "žluté pole s nápisem "Přidat 
Obec", po kliknutí na něj můžete jednoduše přidávat nebo odebírat obce (v našem 
případě Ostrov u Macochy), které chcete sledovat, dále je můžete řadit v závislosti na tom 
která obec má být první nebo druhá tím, že danou obec přidržíte a přetáhnete nahoru či 
dolů. 

Jestliže kliknete v levém horním rohu na "Přehled obcí", zobrazí se obec, kterou jste si 
přidali. Pokud je obec zapojená do projektu Česká Obec, zobrazí se dané příspěvky, pokud 
ne, obec je prázdná, pouze s upozorněním, že s námi nespolupracuje. 

Mobilní aplikace je o velikosti 4,56 MB, takže zabere minimální místo v paměti vašeho 
mobilního zařízení, aplikace se automaticky nepřipojuje k serverům, tudíž šetří vaši 
baterii a nepřicházíte o svoje mobilní data, aplikace si pouze načte daný příspěvek, který 
obec zadá. 

Chtěli bychom, aby veškeré pravidelné informace a hlášení chodili našim občanům 
rovněž za pomoci této aplikace. 

Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
ve dnech 27. a 28. 5. 2016 proběhne v naší obci sběr velkoobjemového a 

nebezpečného odpadu. V pátek bude možné odpad přivézt od 16 do 17 h u horní 
samoobsluhy, v sobotu pak od 9 do 10 h u spodní samoobsluhy. 

Do nebezpečného odpadu řadíme například již nevyužitelné oleje, barvy, nádoby, 
lahve, plechovky a jiné obaly se zbytky nebo znečištěné od motorových a jiných ropných 
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olejů, maziv, barev, laků, lepidel, brzdových kapalin, tlakové nádoby obsahující 
nebezpečnou výplňovou hmotu, nádobky od sprejů, lepidel a tmelů nebo výplňových 
hmot, znečištěné štětce a rukavice, nepoužitelná léčiva, zářivky, akumulátory, jakékoliv 
el. baterie, monočlánky, dále absorpční činidla, filtrační materiály, znečištěné čistící 
tkaniny a textílie, oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, agrochemické odpady, jedy, 
pesticidy, fotochemikálie, kyseliny, rozpouštědla, ředidla, věci co obsahují azbest nebo 
sádru, asfaltové odpady, azbestové krytiny. Všechny odpady obsahující azbest musí 
být zabaleny buďto v igelitových pytlech nebo v jiném pevnějším přebalu kvůli 
možné nebezpečné sprašnosti. Volně ložený azbest je zakázáno jakkoliv 
přepravovat. Do nebezpečných odpadů patří i vybourané okenní rámy. Sklo se dá dát do 
nádob nebo kontejnerů na sklo.  

Velkoobjemovým odpadem rozumíme odpad, který se nevejde do popelnice, jedná se 
tedy o veškerý nábytek z domácností, sedací soupravy, matrace, koberce, běhouny, 
textilie neznečištěné nebezpečnými látkami, zrcadla, drátosklo, autoskla, běžně 
znečištěné plastové a papírové obaly, pytle nebo fólie například od jídla nebo od 
stavebních materiálů, velké plastové věci jako jsou vědra, větší nádoby, vaničky, plastové 
zahradní stoly a židle, plastové nárazníky z aut a plastové části automobilů, dále veškeré 
podlahové krytiny, textílie, molitany, nečistý i zaprášený polystyrén, sanitární zařízení a 
keramika z WC a koupelen, zbytky stavebních materiálů, ale pozor, ne na bázi sádry nebo 
azbestu, obaly stavebních materiálů, dále veškerou domácí a zahradní keramiku také 
pálené nebo keramické tašky ze střech, starou a zvětralou asfaltovou střešní krytinu, 
luxfery, velké skleněné věci nebo nádoby. V podstatě všechny nepotřebné věci 
z domácností občanů, ale ne ty odpady a neupotřebitelné věci, co jsou vypsány výše 
v nebezpečných odpadech nebo jsou nebezpečnou látkou znečištěné. 

Dále je možné vrátit staré elektrozařízení a pneumatiky – sbírají se chladničky, 
ledničky a mrazáky, elektrické pračky, ždímačky, el. sporáky, varné desky, dále televizory, 
rozhlasové přijímače, PC sestavy i jednotlivé části elektrozařízení a různé domácí 
elektrospotřebiče, vysavače, elektro nářadí, kalkulačky, telefony, mobilní telefony. 
Elektrické hračky a všechny typy el. baterií a monočlánků. Odevzdávané elektrozařízení a 
elektrospotřebiče, musí být kompletní nerozebrané a tedy v úplném stavu. Nebude-li 
elektrozařízení kompletní, kolektivní systémy určené na odběr tohoto zařízení toto 
neúplné zařízení od nás nepřevezmou! Sbírají se i veškeré pneumatiky, ale bez disků, 
kovové disky patří do železa. 

Statistiky obyvatel k 31. 12. 2015 
Zatímco v roce 2014 klesl počet obyvatel o 16 lidí, v loňském roce nás naopak mírně 

přibylo. Počet obyvatel na konci roku tak ukazoval 1106, což je o 4 více než v závěru 
loňského roku. Nově se do naší obce přistěhovalo 29 obyvatel, 12 se odstěhovalo. Nově 
narozených dětí bylo pouze 5, zatímco jsme mohli napočítat celkem 18 úmrtí. 

Nejstarší obyvatelce naší obce bylo 97 let, mezi muži potom 94. Průměrný věk je u žen 
45 let a u mužů 41 let. Počet obyvatel starších 60 let je 310, což je 28 %. Sedmdesátníků je 
v naší obci 105, osmdesátníků je 40 a 7 obyvatel je starších 90 let. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta městyse 



9 

 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2016 

Vážení občané, dovolte mi krátké ohlédnutí za Tříkrálovou sbírkou, která se v naší 
obci konala již pošestnácté. 

V sobotu 2. ledna se vydalo 30 malých koledníků a deset dobrovolníků 
s pokladničkami po naší obci, aby navštívili vaše domovy s  koledou a s prosbou 
o finanční pomoc pro potřebné. Do jedenácti pokladniček jste letos přispěli 

27 623 korunami. Za celou dobu 
trvání této tradice, od roku 2001, 
se v našem městyse vybralo 
úctyhodných 335 553 Kč.  

Na okrese Blansko činil výnos 
letošní sbírky 1 827 836 Kč. 
Z těchto peněz se budou 
financovat různé aktivity Charity 
– domácí hospicová péče, 
koordinace dobrovolníků, 
komunitní centrum v Doubravici, 
dále prorodinné aktivity, 
preventivní programy pro děti 

a mládež a také pomoc lidem v nečekané krizové situaci. 
Vaše dary pomáhají při zajišťování provozu a rozvoje charitativních služeb. Bez této 

pomoci by mnohé projekty Charity nemohly být vůbec uskutečňovány. Česká katolická 
charita děkuje koledníkům, pomocníkům a především dárcům. 
 

V roce 2001 se vybralo v naší obci    5 250 Kč 
V roce 2002 se vybralo v naší obci 10 642 Kč  
V roce 2003 se vybralo v naší obci 17 741 Kč  
V roce 2004 se vybralo v naší obci 17 743 Kč 
V roce 2005 se vybralo v naší obci 20 759 Kč 
V roce 2006 se vybralo v naší obci 20 971 Kč 
V roce 2007 se vybralo v naší obci 21 972 Kč 
V roce 2008 se vybralo v naší obci 24 020 Kč 
V roce 2009 se vybralo v naší obci 23 891 Kč 
V roce 2010 se vybralo v naší obci 24 150 Kč 
V roce 2011 se vybralo v naší obci 22 034 Kč 
V roce 2012 se vybralo v naší obci 24 723 Kč 
V roce 2013 se vybralo v naší obci 22 906 Kč 
V roce 2014 se vybralo v naší obci 25 271 Kč 
V roce 2015 se vybralo v naší obci 25 857 Kč 
V roce 2016 se vybralo v naší obci 27 623 Kč 

 

Za pořadatele sbírky Mgr. Zdeňka Svobodová 
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PROČ BÝT KŘESŤANEM? 

Když jsem rozmýšlel nad duchovním 
tématem do obecního zpravodaje, 
napadlo mě možná celkem zásadní téma: 
Proč být vlastně křesťanem? K čemu je 
to dobré? Tuto otázku by si snad měl 
položit každý člověk, ať už se k víře hlásí, 
nebo ne. Proč? Protože každý člověk je 
osobou bytostně věřící! Zde asi spousta 
z Vás bude mít určité námitky, ale svoji 
tezi hned vysvětlím. 

Člověk, ať chce nebo nechce, je na 
věcech víry bytostně závislý už zde na 
zemi. Pokud například jde někdo po 
přechodu pro chodce, tak věří, že auto, které se k přechodu blíží, zastaví. Vědec, když dělá 
výzkum, věří, že vytvoří něco nového. Jestliže jste vstoupili do svazku manželského, určitě 
jste věřili, že Vám Váš svazek vydrží na celý život, jinak byste do toho zřejmě nešli, a také 
jste neměli žádnou záruku. Stejné je to i tehdy, když člověk začne podnikat. 

S vírou je spojena ještě jedna vlastnost, které se říká naděje. V co věříme, do toho 
vkládáme i své naděje a naděje je motorem našeho života. Zatím jsem Vám neřekl asi nic 
nového, ale připravil jsem si půdu pro to, abychom se dostali k jádru křesťanství. Proč být 
vlastně křesťanem? Největší výhoda celého křesťanství je ta, že máme naději spojenou 
s vírou, která přesahuje lidský svět. Lidský život se totiž podobá úsečce. Člověk se narodí, 
žije a nakonec odejde z tohoto světa. Nevíme kdy, ale víme, že se každým dnem blížíme ke 
svému konci na tomto světě. 

Křesťanství jako jediné náboženství má jednoho, o kterém téměř bezpečně víme, že 
vstal z mrtvých, a to Ježíše Krista. Dnes asi žádný solidní historik nebude popírat fakt, že 
Ježíš skutečně žil. Je o něm mnoho zpráv i v mimobiblické literatuře natolik dostatečných, 
aby k žádnému sporu nedošlo. Otázkou bude vždy zmrtvýchvstání. Ježíš se totiž po svém 
vzkříšení nezjevil ani Pilátovi, ani veleknězi Kaifášovi, který se nejvíce zasadil o Ježíšovo 
odsouzení, ale pouze těm, kdo jej nějakým způsobem poslouchali. Pokud by tato zvěst 
nebyla pravdivá, tak jak lze vysvětlit sílu učedníků a dalších, kteří v sobě najednou našli 
za celkem krátkou dobu sílu hlásat Ježíše ukřižovaného a vzkříšeného, a to až tak mnoho, 
že byli ochotni za něj jít až na smrt. Kdybychom totiž četli pozorně evangelium, týkající se 
posledních Ježíšových dní, potom bychom zjistili, že učedníci, kromě Jana, se zde chovali 
velmi zbaběle. A najednou ti samí učedníci jsou ochotni položit za hlásání Ježíše 
zmrtvýchvstalého i svůj vlastní život a také jej, kromě apoštola Jana, který umírá opuštěn 
ve vyhnanství, všichni položili. Kde by se v nich vzala ta síla, pokud by tato zvěst nebyla 
pravdivá? 

Nevím, myslím si, že po vyslechnutí a zhodnocení všech historických pramenů je 
daleko racionálnější věřit ve zmrtvýchvstání, než je popírat. A pokud opravdu jeden vstal 
z mrtvých, pak je celkem logické, že mohou vstát i ostatní. Pokud by nikdo nikdy 
z mrtvých nevstal, potom věřit na nějaké zmrtvýchvstání by bylo asi velmi naivní. 
Základem křesťanství je tedy zmrtvýchvstání, které člověku zajišťuje naději, která 
přesahuje tento svět, a myslím, že to je nejhlavnější důvod pro to, aby člověk byl 
křesťanem. 

P. Pavel Kuchyňa, farář 
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PŘEDJARNÍ SRPDŠ 

Tak jako každý rok jsme sezónu zahájili Masopustem, který se v duchu tradic konal 
v sobotu 6. února. Počasí však, spíše netradičně, připomínalo pozdní jaro. Lidí ochotných 
přijmout ducha masky se sešlo okolo dvaceti, takže průvod byl opravdu pestrý. 
Obzvláštní dík patří Dominice Pernicové, která celou, pro někoho možná až moc dlouhou, 
trasu doprovodila hrou na akordeon. Dík však patří i Vám všem, kteří jste přispěli na naše 
děti a školu. 

Naší největší, a dá se říci i nejdůležitější, akcí je Školní ples, který se letos konal 
v sobotu 20. února. Tento ples není jen prostou společenskou akcí školy, ale je to 
příležitost pro oficiální rozloučení žáků devátého ročníku, kteří tak učinili zatančením 
polonézy, prezentací a šerpováním.  Přítomen byl ředitel školy Karel Hasoň a třídní 
učitelka Petra Ševčíková a za obec místostarosta Květoslav Pekárek. Zajímavý výstup si 
připravila třídní učitelka čtvrtého ročníku Radka Kopecká, která s mladšími žáky secvičila 
tanec v afrických rytmech. Závěrem večera pak vystoupil Jan Bartoš  – Johny –  se svou 
dubstepovou improvizací. Pak už následovala jen zábava a tanec za doprovodu kapely 
Pohoda z Blanska a o půlnoci rozdávání tomboly. 

Doufám, že se vám všem letošní ples líbil. Tímto vás srdečně zveme na další Školní 
ples, který budeme pořádat v sobotu 18. února 2017. 

Mnohem bližší akcí je však Bazárek (již proběhl) a Dětský karneval, který se bude 
konat o víkendu 15. – 17. 4. 2016. 

Závěrem bych rád poděkoval našim členkám Margit Podrazilové a Janě Petráškové za 
dlouhodobé a obětavé působení ve spolku. Díky holky a ať se vám daří! 

Další informace najdete na webových stránkách SRPDŠ: skolaumacochy.webnode.cz 

Michal Preisler, SRPDŠ 

OBECNÍ KNIHOVNA INFORMUJE 

Každoročně musí knihovna v měsíci lednu zpracovávat statistické údaje za uplynulý 
rok. Chci Vás tedy seznámit s údaji za rok 2015. 

Knihovní fond má 5 647 knih. Ten se dělí na naučnou literaturu, která obsahuje 
1 761 svazků a krásnou literaturu, která disponuje 3 886 svazky. K půjčení jsou rovněž 
dětské časopisy Čtyřlístek a Báječná školka. 

Každoročně probíhá také aktualizace knihovního fondu. Musí se vyřadit knihy 
poškozené či zastaralé. V roce 2015 bylo vyřazeno 107 svazků. 

Za částku 15 000 Kč se pořídilo 81 nových knih. Celkový počet výpůjček byl 
2 268 knih.  

Ve srovnání s předešlým rokem vzrostl počet výpůjček o 164 kusů. Dále se zvýšil 
počet registrovaných čtenářů na 61. Což je také o 6 více než v předešlém roce. 

Knihovnu navštívilo 1 163 osob. Velké oblibě se těšily projekty na podporu čtenářství 
a kulturní akce, které knihovna pořádala. Počet návštěvníků těchto akcí se vyšplhal 
k číslu 544. 

Doufám, že i v roce 2016 budou čtenáři spokojeni s obecní knihovnou a samozřejmě 
zvu do knihovny další nové čtenáře. 

Mgr. Soňa Švrčinová, knihovnice 
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VE III. TŘÍDĚ NÁS ČEKAJÍ ZÁCHRANÁŘSKÉ JARNÍ BOJE 

Dlouhá zimní přestávka, která svým počasím připomínala spíš podzim, se jistojistě 
blíží ke konci. Jaká byla příprava našeho mužstva, které se dlouhodobě pohybuje ve 
spodních patrech tabulky III. třídy? A co se změnilo? 

Nejvýraznější změnou je obsazení trenérského postu. Během podzimní části sezóny 
zastával tuto pozici hrající trenér Michal Nezval. V jarní čísti jej nahradí náš bývalý hráč 
Honza Konečný, kterého si dlouholetí fotbaloví příznivci určitě budou pamatovat. 

Ani změny v hráčské kabině nejsou překotné. I pro jarní část jsou platná hostování 
lipovecké enklávy s rozstánským příměškem. V našem mužstvu tedy k naší spokojenosti 
pokračují Miloš Ševčík, Ondra Ryšavý, Ondra Novotný (všichni hráči Lipovce) a Roman 
Piták (Rozstání). Naopak byla prodloužena hostování některých na podzim již hostujících 
hráčů – jmenovitě Luboš Dáňa a Martin Pokorný (oba Adamov), Radek Randula 
(Vavřinec) a Jaromír Tejkal (Kotvrdovice). Ukončeno bylo hostování gólmana Radima 
Kočího z Vavřince. Jedinými dvěma staronovými tvářemi tak v jarní části budou Mirek 
Gross a Jakub Kostka, kterým oběma skončilo hostování. Oba budou přínosem zejména 
pro naši trápící se ofenzívu. 

Slabá tréninková morálka během zimní přípravy je obdobná jako v předchozích 
létech. Velký rozdíl byl ovšem v počtu přípravných zápasů, kterých naše mužstvo sehrálo 
6, výsledky jsou ovšem dost nevyrovnané. V prvním utkání jsme porazili dorost Ráječka 
(7:2), následovala remíza s Šošůvkou (2:2), prohra s Kořencem (0:2), prohra s dorostem 
Blanska (1:5) a vítězství nad B-týmem Slatiny (4:3). Poslední utkání nás čeká na domácím 
hřišti proti mužstvu z Ráječka B. 

Letošní záchrana ve III. třídě ovšem nebude lehká. Za podzim jsme příliš bodů 
nezískali (11b), poslední Kotvrdovice mají sice pouze 5 bodů, ale již v loňském roce 
ukázali, že na jaře umí zabojovat. Navíc situace v I. B třídě, kde se vesměs rozhoduje 
o tom, kolik mužstev z naší soutěže sestoupí, pro nás nevypadá růžově. Prozatím je 
i 13. místo sestupové, ale to jarní část sezóny může rychle změnit. 

Zveme proto všechny naše příznivce, aby nás přišli podpořit v našem již skoro 
pravidelném jarním boji o záchranu. 

Ing. Ondřej Hudec, TJ Ostrov u Macochy 

PŘÍPRAVKA SE CHYSTÁ NA START JARNÍ ČÁST SEZONY 

Naši nejmladší fotbalisté nezaháleli ani během zimních měsíců. Snahou nás trenérů, 
bylo udržet kontinuitu tréninkového procesu, a neustále posilovat a udržovat zájem dětí 
o fotbal a sportování obecně. Tréninky, samozřejmě s ohledem na povětrnostní 
podmínky, probíhaly v tělocvičně. 

Zájem dětí o sportování, byť je konstantní, byl však v tomto ročním období negativně 
ovlivněn zvýšenou nemocností dětí. Přesto je obecně docházka dětí na tréninky dobrá, co 
by za tak hojnou účast dali např. naši dospělí fotbalisté. 

Co je v mužstvu nového? Podařilo se nám získat do týmu dalšího trenéra, konkrétně 
Martina Nipperta. Z Blanska k nám navíc přestoupil jeho syn Oliver Nippert. Takže nyní 
máme celkem 4 trenéry a dohromady cca 15 hráčů – těch, kteří chodí víceméně 
pravidelně na tréninky. Uvítáme v mužstvu však i případné další zájemce, kteří by chtěli 



13 

 

 

posílit naše týmy a to kluky i holky od 5 let věku. Tréninky se konají každé úterý a čtvrtek 
v 17:00 hodin na hřišti, resp. v tělocvičně, přijďte se svými rodiči mezi nás. 

V minulém týdnu jsme se zúčastnili halového turnaje v Letovicích, kde jsme ve velmi 
silné konkurenci skončili nakonec na 8. místě z celkem deseti účastníků. S odstupem 
hodnotím naši účast na turnaji jako přínosnou, výborná byla tradičně obranná hra 
mužstva, velké rezervy jsme však měli ve hře dopředu. Jednalo se však o první ostrý test 
mužstva po více než 4 měsících, kdy jsme pouze trénovali, většina našich soupeřů byla 
mnohem rozehranější. 

Co nás nyní čeká? S příchodem letního času přesuneme tréninky na venkovní hřiště 
tak, abychom byli dobře připraveni na zahájení jarní sezony. 

Mladší přípravka začíná soutěž na konci dubna, starší asi o 14 dní později. Věřím, že 
zejména starší přípravka využije nabytých zkušeností a bude ve své skupině bojovat 
o přední umístění. Na fotbalové jaro se již všichni, tj. hráči i trenéři, moc těšíme. 

Na závěr bych chtěl touto cestou poděkovat všem, kteří do fotbalu v Ostrově dělají, tj. 
zejména našim hráčům, trenérům, rodičům dětí, Tělovýchovné jednotě i Městysu Ostrov 
u Macochy za podmínky které pro sportování dětí u nás vytvářejí. 

S přáním fotbalu Zdar, za trenéry přípravky Ing. Karel Burget 
TJ Ostrov u Macochy 

ROZPIS FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ 

 

Muži JARO 2016 

Poř. Termín  Účastníci Začátek Příprava 

kolo den datum domácí hosté hod. hod. 

16 Sobota 2.4. Ostrov Kořenec 16:00 15:00 

17 Neděle 10.4. Vísky Ostrov 15:30 14:00 

18 Neděle 17.4. Knínice Ostrov 16:00 14:30 

19 Neděle 24.4. Kotvrdovice Ostrov 16:00 14:45 

20 Sobota 30.4. Ostrov Vranová 14:00 13:00 

21 Neděle 8.5. Lomnice Ostrov 16:30 15:00 

22 Pátek 13.5. Ostrov Skalice 17:30 16:30 

23 Neděle 22.5. Lažánky Ostrov 16:30 15:00 

24 Sobota 28.5. Ostrov Drnovice 16:30 15:00 

25 Neděle 5.6. Benešov Ostrov 16:30 15:00 

26 Sobota 11.6. Ostrov Opatovice 16:30 15:00 

15 Sobota 18.6. Svitávka Ostrov 14:00 12:30 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 16. schůzi, konané dne 30. 12. 2015: 
� schválila ukončení nájmu k podporovanému bytu č. 2 v domě č. p. 464 dohodou 
� schválila financování sociálních služeb a služeb sociální prevence na rok 2016 pro 

Blansko 
� schválila zveřejnění záměru uzavření dodatku č. 1 nájemní smlouvy s TJ Ostrov 

u Macochy k pozemku p. č. 1731/2 – prodloužení doby nájmu 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 17. schůzi, konané dne 21. 1. 2016: 
� schválila příkazní smlouvy s firmou Energy Benefit Centre a.s. na zajištění služeb 

souvisejících s žádostmi o navýšení dotací na zateplovací akce a zdroj vytápění 
v ZŠ 

� schválila dodatek č. 1 nájemní smlouvy s TJ Ostrov u Macochy k pozemku 
p. č. 1731/2 – prodloužení doby nájmu do 31. 12. 2027 

� souhlasila se záměrem firmy Speleoart s.r.o. na výstavbu „zip – line“ lanové trasy 
pro sportovní sjezdy na laně na Vykydalově stráni 

� schválila rozpočtové opatření č. 1 
� schválila Smlouvu o účasti městyse Ostrov u Macochy na financování díla „Ostrov 

u Macochy, lapák štěrku pro kanalizační ČS U Sokolovny“, prováděné “Svazkem 
vodovodů a kanalizací“ měst a obcí jako investorem, ve výši 397 566 Kč bez DPH 

� schválila konání koncertu folkové skupiny Žalman & spol. v Císařské jeskyni dne 
22. 7. 2016 

� vzala na vědomí použití rezervního fondu do hospodaření ZŠ a MŠ Ostrov 
u Macochy v r. 2015 ve výši 51 000 Kč 

� schválila úhradu nákladů zřizovateli sběrného dvora Veselice za 2. pololetí 2015 ve 
výši 14 234 Kč  

� schválila Zásady poskytování dotací a příspěvků z rozpočtu městyse Ostrov 
u Macochy  

� vzala na vědomí rozpis rozpočtu městyse Ostrov u Macochy na rok 2016 
� schválila nájem bytu č. 2 v podporovaném domě č. 464 od 1. 2. 2016 na dobu 

neurčitou 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 18. schůzi, konané dne 25. 2. 2015: 
� schválila ukončení nájemní smlouvy na pronájem části nebytových prostor 

v budově č. 80 dohodou ke dni 31. 3. 2016 a zveřejnění záměru pronájmu uvolněné 
části nebytových prostor v budově č. 80 

� vzala na vědomí inventarizační zprávu za rok 2015 a schválila vyřazení drobného 
hmotného dlouhodobého majetku městyse v hodnotě 88 070,28 Kč a vyřazení 
nedokončené investice (hmotný majetek) „Turistická pěší stezka Vintoky“ 
v hodnotě 17 255 Kč 

� schválila hospodářský výsledek ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy za rok 2015 a rozdělení 
zlepšeného hospodářského výsledku do fondů 

� schválila odpisový plán ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy 
� souhlasila s realizací vodovodní přípojky z RD č. p. 167 do chaty na p. č. 364 

s podmínkou nepřetržité průjezdnosti k rodinným domům č. p. 203 a 204 
� souhlasila se stavbou přípojky NN k pozemku p. č. 617/25   
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� schválila vyhlášení poptávky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu „Ostrov 
u Macochy – chodník na ul. Bělá“ a firmy vyzvané k podání nabídky 

� souhlasila s podáním žádostí o dotace: 

� na rekonstrukci hasičské zbrojnice a výbavu jednotky SDH – 550 000 Kč 
� na provoz informačního centra – 60 000 Kč  
� na kulturní akce – 25 000 Kč 
� na opravu toalet v ZŠ – 200 000 Kč 
� na chodník na ul. Bělá – 700 000 Kč 
� na opravu a přemístění pomníku obětí I. světové války – 40 000 Kč 
� na optimalizaci veřejného osvětlení – 382 000 Kč 

� schválila poskytnutí daru:  

� 3 000 Kč Českému svazu včelařů, o. s., ZO Jedovnice 
� 10 000 Kč Svazu tělesně postižených, ZO Ostrov u Macochy 
� 10 000 Kč Českému zahrádkářskému svazu, ZO Ostrov u Macochy 

a poskytnutí dotace ve výši 50 000 Kč Svazu dobrovolných hasičů Ostrov 
u Macochy 

� schválila za dodavatele zemního plynu na rok 2017 firmu ČEZ 
� doporučila Zastupitelstvu městyse program jednání, včetně návrhů usnesení 

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na VI. zasedání, konané dne 11. 3. 2016: 
� vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 1 
� schválilo zveřejnění záměru prodeje částí pozemků p. č. 357/1 a 357/2 (zahrada 

chaty na Vintocích) 
� schválilo zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 75/5 (předzahrádka domu 

č. 176) 
� schválilo prodej části pozemku p. č. 1685/1 za cenu 40 Kč/m2 majiteli RD 

č. p. 9 (předzahrádka a vjezd k domu č. 9) 
� schválilo prodej částí pozemků p. č. 1732/1 a p. č. 1682/1 za cenu 40 Kč/m2 

majitelům RD č. p. 83 (zahrádka a vjezd k domu č. 83) 
� schválilo uzavření „Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene“ 

s firmou E.ON Distribuce, a.s. k pozemkům p. č. PK 353/1 a 353/4 (přípojka 
k novostavbě RD na Končinách) 

� schválilo uzavření „Smlouvy o zřízení věcného břemene“ s firmou E.ON Distribuce, 
a.s. k pozemku p. č. PK 1669/6 (přípojka k novostavbě RD v Podsedcích) 

� schválilo uzavření „Smlouvy o zřízení služebnosti“ s firmou CETIN, a.s. 
k pozemkům p. č. 1685/1, 1687/2 a 1689/1 (přeložka kabelů při rekonstrukci 
komunikace – před farou) 

� schválilo uzavření „Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene“ 
s firmou E.ON Distribuce, a.s. k pozemkům p. č. 354/1 a 354/139 (výstavba IS na 
Vintocích) 

� schválilo poskytnutí dotace: 

� ve výši 70 000 Kč Římskokatolické farnosti Ostrov u Macochy 
� ve výši 60 000 Kč TJ Ostrov u Macochy  

Ing. Ondřej Hudec, starosta, 
Ing. Květoslav Pekárek, místostarosta 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

Škola ve stručném souhrnu 
� Od letošního roku používá škola novou metodu ve výuce matematiky.  
� Z evropských projektů zakoupené iPady, investice do prohlubování vzdělávání 

vyučujících – umožňují sledovat krátké videosnímky ze života školy a žáků na 
stránkách školy v sekci Školní videa. 

� Do dvou tříd byl pořízen nový nábytek. 
� Pro větší názornost je výuka mineralogie obohacena o unikátní sbírku minerálů 

a hornin. 
� Ve škole používáme výukové materiály z edice nakladatelství Fraus, které se 

zaměřuje na co největší propojení s praxí, názornost a zapojení moderních 
výukových pomůcek. 

� Úspěchy žáků ve sportovních a vědomostních soutěžích si je možné připomenout 
výstavkou pohárů a ocenění v nově instalované vitrínce ve vestibulu školy. 

� Žáci se i v tomto roce zapojují do projektu Adopce na dálku a dalších programů 
na pomoc nejpotřebnějším. 

� Sběr papíru probíhá celoročně, výtěžek je používán na nákup pomůcek. 
� v Hodoníně u Kunštátu proběhl lyžařský výcvikový kurz, a to pro žáky z prvního 

i druhého stupně. 
� Velkou část spojených hodin bylo možné rozdělit, a to díky úsporám za vytápění 

a maximální podpoře ze strany městyse. 
� Děti z mateřské školy se zúčastnily mnoha vycházek a divadelních představení. 

V poslední době například odemykání lesa. 
� Prvňáci se seznámili s pravidly první pomoci. 
� Žáci školy přivezli medailové výsledky v pěvecké soutěži Jedovnická kuňka 

a Sloupský vodník. 
� Škola se již tradičně zapojila do akce Vlajka pro Tibet. 
� V únoru se uskutečnil díky členům SRPDŠ školní ples. Děkujeme. 
� Vzdělávací a poznávací zájezd do koncetračního tábory Osvětim se uskuteční 

19. 4. 2016. 
� V měsíci květnu budou žáci 9. ročníku obhajovat své absolventské práce. 
� V téže době bude škola organizovat testy vědomostí pro žáky 8. ročníku. 
� Tradiční sportovní soutěž pro žáky škol Cirsia bude škola připravovat 19. 5. 2016. 
� Jubilejní 5. ročník Šamalíkovy míle proběhne 29. 5. 2016. 

Hejného metoda v matematice 
Ve výuce matematiky využíváme Hejného metodu. Tato metoda nechává výrazně 

větší prostor pro zvídavost dětí a předchází vzniku velmi rozšířenému negativnímu 
vztahu vůči matematice. Tyto záporné postoje k matematice se výrazně projevují např. 
v diskuzích kolem zavedení povinné maturity z matematiky.  

Hejného metoda proti běžnému pojetí plnému pouček, vzorců a abstraktních 
konstruktů využívá každodenní zkušenosti a vede děti k zobecnění, vyvození zákonitostí 
a hledání nejlepších postupů. Podle zkušeností škol, které tuto metodu již používají delší 
dobu, se ukazuje, že dochází nejen ke zlepšení vědomostí z matematiky (u dětí nadaných, 
průměrných, ale i slabších), ale i k výrazně pozitivnějšímu vnímání matematiky jako 
užitečného a zajímavého předmětu. 
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Hejného metodou se učí děti v první třídě, postupně budeme tuto metodu zavádět do 
dalších tříd, včetně druhého stupně. 

V minulém školním roce proběhla školení pro všechny vyučující matematiky prvního 
a druhého stupně. Poté následovala série vzdělávacích 
bloků zaměřená na konkrétní postupy. Tato školení 
vhodně doplnila exkurze s náslechy na základní škole 
v Blansku, kde již tuto metodu s úspěchem praktikují.  

Vitrína na poháry 
Ve vestibulu školy byla umístěna osvětlená vitrína 

na poháry, které obdrželi žáci během různých soutěží.  

Videosnímky 
Krátká videa, která přibližují aktivity žáků ve škole 

a život školy, jsou k dispozici na stránkách školy 
www.zsostrovum.cz v sekci Školní videa a na 
YouTube. 

Nábytek v ŠD 
Na nábytku ve třídách již hlodá zub času, proto 

škola přistoupila k jeho postupné výměně. Lavice 
a židličky již modernizací v nedávné době prošly, ve 

všech třídách jsou výškově stavitelné školní lavice a židličky. Nový nábytek je od 
letošního roku ve třídách školní družiny.  

Školní psycholožka Mgr. Kamila Šustrová 
Žáci a rodiče mohou využívat služeb školní psycholožky vždy po domluvě ve středu 

v průběhu celého dne. 
E-mail: skolnipsycholozka@zsostrovum.cz 

Výsledky Jedovnické kuňky – aneb naše škola je plná talentů 
S velkou radostí jsme se dne 23. 3. 2016 vraceli zpět do školy, neboť jsme přivezli 

z pěvecké soutěže několik ocenění. Natálka Malachová získala v nejmladší kategorii 
1. místo a Liduška Ševčíková v nejstarší kategorii 2. místo. Úspěch nás čekal i v kategorii 
vícehlasých zpěvů, kde opět bodovala Liduška Ševčíková společně s Maruškou 
Sekaninovou. Děvčata přivezla rovněž 1. místo. 

Sloupský vodník 2016 
V úterý 22. března se konaly již 3. plavecké závody – "Sloupský vodník". Naši školu 

reprezetovalo 7 žáků. V první kategorii nás reprezentoval benjamínek Dominik Štelcl 
z 2. ročníku, Dan Mauder a David Novotný ze 3. ročníku. 

V druhé kategorii (4. a 5. ročník) nás reprezentovali Anna Musilová, Martin 
Tanenberger, Tomáš Kala a Štěpán Bezděk. Všem žákům děkujeme za jejich výkony 
a snahu vydat ze sebe to nejlepší. V obrovské konkurenci se nám podařilo získat 2. místo 
v druhé kategorii. Blahopřejeme Štěpánu Bezděkovi za krásnou stříbrnou medaili. 

Gratulujeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci školy. 

Adopce na dálku 
Díky vašim příspěvkům může naše škola již čtvrtým rokem podporovat adopci na 

dálku, kdy je placeno školné, učební pomůcky, školní uniforma a část běžného oblečení 
pro Hillary Onyanga z Keni. Do sbírky se samozřejmě zapojují také učitelé školy.  
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Poblíž sborovny je pro tento projekt vyčleněna nástěnka, kde je možno vidět dopisy, 
fotografie a obrázky posílané z Keni. Děkujeme všem, kteří se potřebného projektu 
účastní. 

Vlajka pro Tibet 
 Naše škola se letos opět zapojila do akcí konaných na podporu Tibetu. Nejenže byla 

nad hlavním vchodem školy vyvěšena dne 10. března tibetská vlajka, ale také výuka ve 
výtvarné výchově ve 4. a 5. ročníku prvního stupně byla zaměřena na kulturu Tibetu. 

Mateřská škola 
 

Odemykání lesa 
Ve čtvrtek 31. 3. 2016 se děti ze 

třídy "Rybky" vydaly na celodopolední 
vycházku a odemknutí lesa, který na 
podzim uzamkly k zimnímu spánku. 
S vyrobenými klíči jsme se vydali 
směrem k přehradě. Po cestě jsme 
nasávali jarní atmosféru, poslouchali 
jsme zpěv ptáků a pozorovali přírodu 
kolem nás. Podařilo se nám najít žábu 
a na přehradě kachny.  

Skřítkové a jejich jarní čarování 
Děti ze třídy Sluníček a Berušek se vydaly na toulky přírodou. Svým čarovným klíčem 

odemkly trávníky, stromy, keře a vítaly jaro. 

Masopustní rej ve třídě Sluníček 
Pro děti byly připraveny různé soutěže. Na závěr se některé děti vydaly s Rybičkami 

na pochod školou. Při bujarém reji se také děti učily  rozvíjet souvislý řečový projev při 
představování svých převleků. 

Děti se seznámily s historií Balcarky 
Při návštěvě jeskyně Balcarky děti přivítala paní Hana Jelínková. Dozvěděly se 

o historii, o tom, že zde sídlila skupina lidí, lovců sobů a koní z údobí magdalénia. 
Prohlídku prostor jeskyně zakončily zhlédnutím videa Jeskyně a lidé. 

Střípky ze života školy 
 

První pomoc pro prvňáčky 
Cílem tohoto projektu bylo seznámit prvňáčky se zásadami poskytnutí první pomoci, 

a to hlavně v situacích, které bezprostředně ohrožují lidský život. 
Před Velikonocemi 23. března přijeli záchranáři ze Zdravotnické záchranné služby 

Jihomoravského kraje zábavnou formou našim prvňáčkům vysvětlit zásady poskytnutí 
první pomoci. 

Celý kurz byl perfektně uzpůsoben věku posluchačů. Žáci se naučili telefonní číslo 
první pomoci, komunikaci po telefonu se záchrannou službou. Na plyšovém medvědovi 
(pacient) zvládli ošetřit silně krvácivou ránu. Už také ví, jak poskytnout pomoc člověku 
v bezvědomí. Dále už ví, co dělat, když se popálí atd. 

Celý kurz byl pro žáky bezplatný. 
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Pozorování žížal v první třídě 
Propojení českého jazyka, pracovních 

činností, prvouky a environmentální výchovy 
nám nabídl náš slabikář na stránce 
s písmenkem Ž. Děti si přinesly písek, hlínu, 
listí a žížaly. Ve slabikáři četly popis 
pracovního postupu a přečtenou činnost 
vykonávaly. Výsledkem bylo uměle vytvořené 
prostředí pro žížalu, kde můžou žáci každý 
den ve třídě pozorovat život žížaly. Pozorují 
její rozmnožování a užitečnost.  

Náslechy v Základní škole Erbenova v Blansku 
Učitelé prvního stupně společně s ředitelem školy navštívili 18. 3. 2016 hodiny 

matematiky na ZŠ Erbenova v Blansku, kde je matematika již třetím rokem vyučována 
podle metody Hejného. Vyučující si poté sdělovali zkušenosti s pedagogy této školy, 
možnosti této metody i problémy, se kterými je třeba se zabývat. Největším problémem je 
kupodivu ne zavedení metody samotné, ale nutnost změny myšlení a přístupu k výuce, 
a to od předkládání hotových řešení ke společnému hledání nejlepšího postupu 
a využívání dosavadních znalostí a zkušeností. 

Náslechy v Církevním gymnáziu Německého řádu v Olomouci 
Dne 18. 3. 2016, kdy bylo vyhlášeno pro žáky školy ředitelské volno, měli někteří 

učitelé 2. stupně možnost navštívit Církevní gymnázium Německého řádu, které úzce 
spolupracuje s Univerzitou Palackého v Olomouci. Jde o instituci, která má s využitím 
iPadů ve vzdělávání dlouhodobé zkušenosti a může nám tak předat své poznatky 
a připomínky. 

Po hodině matematiky, kde jsme viděli různé možnosti využití tabletu, jsme mohli 
konzultovat pozitivní i negativní stránky této formy výuky se zástupci učitelů a ředitelem 
školy. Práce s iPadem žáky baví, rozvíjí jejich kreativitu a dokáže je správně motivovat. 

Učitelé naší základní školy mají velký zájem na tom, aby udrželi krok se současným 
trendem vzdělávání, a proto plánují využívat ve výuce tablet ve větší míře. 

Nový rozvrh (rozdělení hodin a zkvalitnění výuky) 
Díky významným úsporám na vytápění, které tvořilo téměř dvě třetiny celoročního 

příspěvku městyse na provoz školy, je možné ušetřené finanční prostředky investovat do 
zlepšení a zkvalitnění výuky. 

Spojené třídy na prvním stupni se podařilo v letech 2011 – 2014 postupně rozdělit na 
samostatné třídy. Některé hodiny, například výtvarná výchova nebo tělesná výchova, 
však byly vyučovány i nadále společně ve dvou třídách. Většina těchto spojených hodin je 
od druhého pololetí vyučována samostatně. Kromě zlepšení výuky je nezanedbatelným 
přínosem i větší komfort pro děti, protože jim odpadá stěhování do jiných tříd, změny 
vyučujících apod. 

Provedená úsporná opatření v souhrnu: 
� Zateplení (2013–2014) – vyměněna okna, dveře, zateplené stropy a stěny. Investice 

13,5 mil. Kč. Úspora cca 40 % nákladů na vytápění. 
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Bonusem je např. skutečnost, že třídy na severní straně, některé třídy na 1. stupni 
a zejména koncové místnosti, byly v zimním období nedotápěné. Tento efekt po 
dokončení zateplovacích prací zcela vymizel. 

Zlepšení bylo dosaženo i v celkovém tepelném komfortu, na všech oknech bylo 
osazeno zastínění v podobě žaluzií, což spolu se zateplením brání do té doby běžnému 
každoročnímu přehřívání budovy v období pozdního jara a letního období. 

� Změna technologie vytápění (2014) – výměna zastaralých plynových kotlů za 
mnohem úspornější plynová tepelná čerpadla. Investice cca 6 mil. Kč. Úspora cca 
20 % nákladů na topení. Účinnost plynových kotlů byla cca 70 %, u tepelných 
 čerpadel je cca 140 %. 

Přidanou hodnotou je fakt, že došlo k optimalizaci rozmístění topných těles v budově, 
díky tomu se již neobjevují přetápěné a nedotápěné třídy. 

Navíc byla zprovozněna účinná regulace topení, jednotlivá patra byla rozdělena do 
samostatných topných větví a radiátory byly osazeny termoregulačními hlavicemi. 
Systém citlivě reaguje na chladné dny bez slunečního svitu a dny, kdy slunce intenzivně 
svítí a přes okna ohřívá třídy na jižní straně školy. 

 
Následující graf ukazuje názorně, jak se na spotřebě plynu projevilo zateplení 

(2013/2014). Další snížení se projevilo po instalaci tepelných čerpadel (2014/2015). 
 

 
Graf spotřeby plynu 

 
Provedená opatření výrazně zlepšila tepelný komfort v celé škole, odstranila 

nerovnoměrné vytápění budovy a přinesla významné úspory v nákladech na vytápění 
a v produkci CO2 do atmosféry (zateplení budovy = o 46 t CO2 ročně méně). 

Obě opatření byla financována z projektů Evropské unie a z příspěvku městyse Ostrov 
u Macochy. 

CO2 liga 
Žáci 9. ročníku se v letošním roce zapojili do celostátní soutěže s názvem CO2 liga. 

Zabývají se problematikou nárůstu koncentrace oxidu uhličitého a dalších skleníkových 
plynů v atmosféře. Seznámili se s následky ve změnách klimatu, nárůstu extrémních 
výkyvů počasí apod. Hlavním přínosem celého projektu je důraz na opatření, která 
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můžeme udělat sami a hned. Například: snížení teploty v bytě a ve třídě o 1 °C uspoří 
cca 6 % paliva na vytápění, tj. 6 % exhalací. Rovněž je to 6 % nákladů na topení. Všichni 
žáci školy měřili teploty ve třídách a hledali možnost, jak snížit teplotu a tím množství 
skleníkových plynů a peněz. Dalšími tématy byla doprava, plýtvání jídla, vody apod. 

 
Příjemně prožité jarní dny přejí žáci a učitelé ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy. 

Ve spolupráci s vyučujícími sestavil Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE  

17. 4. 2016 
neděle 15:00 

Karneval – kulturní dům 

23. 4. 2016 
sobota 

Sběr železného šrotu – hasiči  

30. 4. 2016 
sobota 18:00 

Pálení čarodějnic – U hřiště 

7. 5. 2016 
sobota 18:00 

Lampionový průvod – U hřiště 

14. – 15. 5. 2016  
sobota – neděle 

Jarní kolo hry PLAMEN – Hasičské hřiště 

21. 5. 2016 
sobota 14:00, 17:30 

Pouť do Císařské jeskyně (dětská, slavnostní) 

27. 5. 2016 
pátek 16:00 – 17:00 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu – náměstí 

28. 5. 2016 
sobota 9:00 – 10:00 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu – Jednota 

29. 5. 2016  
neděle 

Šamalíkova míle – U hřiště 

11. 6. 2016  
sobota 

Farní pouť do Znojma a Hlubokých Mašůvek 

12. 6. 2016 
neděle 15:00 

Farní slavnost – dvůr fary 

16. 6. 2016 
čtvrtek 18:00 

VII. zasedání Zastupitelstva městyse – Kino 
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18. 6. 2016  
sobota 

OLM Blansko – soutěž mladých hasičů – Hasičské hřiště 

26. 6. 2016  
neděle 

VCB – hasičská soutěž mužů a žen – Hasičské hřiště 

22. 7. 2016  
pátek 

Koncert Pavla Lohonky Žalmana v Císařské jeskyni 

21. – 24. 7. 2016 Hodové občerstvení u hasičky 

24. 7. 2016 
neděle 7:45 

Hodová mše svatá 

7. 8. 2016  
sobota 

Dožínky 2016 (odpoledne VESELÁ TROJKA, taneční večer – hudba 
bude upřesněna) 

7. 8. 2016  
neděle 

Kněžské svěcení Petra Dvorského, Olomouc 

13. 8. 2016 
sobota 15:00 

Primice Petra Dvorského, areál kulturního domu 

24. 9. 2016 
sobota 

Závody TFA – hasiči 

1. 10. 2016  
sobota  

Zájezd Za krásami Beskyd  

22. 10. 2016  
sobota 

OLM – Ostrovské uzlování- hasiči 

27. 11. 2016  
neděle 

Rozsvěcování vánočního stromu 

prosinec 2016 Zájezd do Městského divadla Brno – termín bude upřesněn 

3. 12. 2016  
sobota 

Zájezd do předvánoční Prahy 

5. 12. 2016  
pondělí 

Mikulášská nadílka 

26. – 27. 12 2016  
pondělí – úterý 

Vánoční výstava 

31. 12. 2016  
sobota 

Silvestrovský pochod 
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PAVEL ŽALMAN LOHONKA 

v Císařské jeskyni v Ostrově u Macochy 
 

 
 

pátek 22. 7.  2016 v 18.00 hodin 
 

Předprodej vstupenek od května 2016 na úřadu městyse, od června v informačním 
středisku. 

 

 
 

KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 
RADEK VÁGNER 

 

ŠTĚRKY – PÍSKY – BETONY – DŘEVO – STAVEBNÍ SUTĚ 
 

Nabízím přepravu sypkých materiálů, betonu, sutě, písku či zeminy včetně přistavení kontejneru. 
 

Radek Vágner tel.: +420 702 552 330 
679 14 Ostrov u Macochy 37 vagner@doprava-ostrov.cz 
 www.doprava-ostrov.cz  
 

 
 

Nabídka doučování 
 

Nabízím doučování německého jazyka pro žáky základních škol. Studentka 
Pedagogické fakulty Brno, obor německý jazyk. 

 
tel.: 606 498 696 
 

 

Registrováno Okresním úřadem Blansko pod č. j. o370100399. Redakční rada: Michal Kučera, Mgr. Jarmila 
Krbečková, Ing. Michal Fíbek, Ing. Ondřej Hudec, Ing. Květoslav Pekárek. Foto na titulní stránce: Pavel 
Kuchař. Vydavatel a adresa redakce: Úřad městyse Ostrov u Macochy. Neprošlo jazykovou úpravou.  
Vyšlo v Ostrově u Macochy dne 12. 4. 2016 



Jak třídit PLASTY z domácností?
Třídění odpadů stanovuje zákon o odpadech. Cílem je chránit přírodní zdroje, protože 
druhotné suroviny mohou být namísto dovážených primárních surovin znovu využity ve výrobě. 
Tříděním odpadů snižujeme výdaje obce na odstranění směsného komunálního odpadu.

  Co se děje s plastem dále? 
I separovaný plastový odpad ze žlutých kontejnerů musí projít ručním dotříděním na jednotlivé typy plastů. 
Pracovníci SITA CZ jsou školeni, aby dokázali tyto typy plastů odlišit. Vytříděný plast dále zpracováváme. 
Pomocí drtičů přeměníme vytříděné plasty na plastovou drť, další plasty lisujeme. Tak dosáhneme úspor 
při přepravě k dalšímu zpracování.

TŘÍDĚNÍM SPOLEČNĚ CHRÁNÍME PŘÍRODNÍ ZDROJE. DĚKUJEME.

PATŘÍ SEM:
sešlápnuté PET lahve (i s víčkem)
nápojové kartony – obaly 
(krabice) od mléka a nápojů
sáčky, tašky, folie
polystyren
kelímky od másla, jogurtů 
a jiných potravin
plastové obaly od šamponů, 
mycích a pracích prostředků
CD/DVD

NEPATŘÍ SEM:
linoleum, PVC
pryžové výrobky
koberce
textil
pěnový polyuretan-molitan
pneumatiky
videokazety
kabely
obaly od olejů, obaly silně 
znečištěné zbytky jídla
obaly od nebezpečných látek, 
barev, chemikálií a léčiv

  Co je důležité? 
Pokud možno předcházet vzniku odpadů – například nekupovat výrobky s nadbytečnými oba-
ly. Třídit odpady hned, jakmile vzniknou, zvlášť do košů, tašek, pytlů… Do barevných kontejnerů 
dávat opravdu jen to, co tam patří – znečištěné obaly mohou znehodnotit celý obsah kontejneru. 
Před vhozením do kontejneru minimalizovat objem odpadu sešlápnutím.

 www.suez-odpady.cz      info@sita.cz      800 102 000




